

По славному пути коммунизма

Сегодня, 21 декабря, исполняется семьдесят шесть лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — верного ученика и великого продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина близко и дорого советским людям, широчайшим народным массам во всем мире.

И. В. Сталин всегда с чувством глубокой любви и гордости называл себя учеником Ленина. Великий вождь тружеников всего мира В. И. Ленин создал, закалил и выпестовал нашу славную Коммунистическую партию, которая привела тружеников России к победе над царизмом, помещиками и капиталистами, подняла к сознательному историческому творчеству многомиллионные массы трудового народа нашей Родины.

В дальнейшем развитии теории марксизма-ленинизма, в борьбе Коммунистической партии за социалистическое преобразование нашей страны огромная роль принадлежит Сталину, который всю свою сознательную жизнь отдал делу освобождения рабочего класса и всех тружеников от гнета эксплуататоров, делу борьбы за свободную, мирную и счастливую жизнь людей труда. Сталин неутомимо помогал Ленину в строительстве Коммунистической партии, в подготовке и проведении Октябрьской революции, в создании и укреплении первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

В. И. Ленин разработал смелый план строительства социалистического общества в СССР. Он показал необходимость всеобщего развития тяжелой промышленности и электрификации всего народного хозяйства, обосновал знаменитый кооперативный план — великую программу социалистического переустройства сельского хозяйства на основе производственного кооперируивания в деревне. Вместе с тем Ленин указал на необходимость культурной революции в стране для того, чтобы миллио-

ны тружеников города и деревни могли стать активными и сознательными строителями новой жизни.

Коммунистическая партия успешно претворяла и претворяет в жизнь ленинские предначертания. Под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным наша партия разгромила предателей и капитулянтов — троцкистов, бухаринцев и иных врагов народа, отстояла ленинизм и добилась победы социализма в Советской стране.

Вдохновляемый и руководимый Коммунистической партией, советский народ превратил нашу страну в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу, одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне успешно идет вперед, по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

На основе социалистической промышленности и сельского хозяйства повышаются материальное благосостояние и культурный уровень тружеников.

С чувством высокой ответственности за решение стоящих перед страной задач идет наш народ навстречу XX съезду КПСС. Съезд подведет итоги замечательных побед советского народа, достигнутых под руководством партии, осветит ярким светом марксистско-ленинской теории наш дальнейший путь к коммунизму.

Сейчас в стране все шире развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда. Миллионы и миллионы советских людей готовятся встретить это знаменательное событие новыми подвигами в мирном созидательном труде на благо своей любимой Родины.

Коммунистическая партия

встречает свой XX съезд единой и монолитной, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, окруженней безграничным доверием и любовью народа. Великое единение партии и народа — основа всех наших побед, животворный источник силы и непобедимости социалистического государства.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма. А. ШИШКОВ.

и улучшения организации производства.

Наряду с развитием промышленности партия и правительство уделяют большое внимание подъему сельского хозяйства. Труженики колхозной деревни при активной поддержке всего народа настойчиво борются за досрочное выполнение поставленных партией задач — увеличения производства зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год и увеличения производства основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

На основе неуклонного подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства повышаются материальное благосостояние и культурный уровень тружеников.

С чувством высокой ответственности за решение стоящих перед страной задач идет наш народ навстречу ХХ съезду КПСС. Съезд подведет итоги замечательных побед советского народа, достигнутых под руководством партии, осветит ярким светом марксистско-ленинской теории наш дальнейший путь к коммунизму.

Сейчас в стране все шире развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда. Миллионы и миллионы советских людей готовятся встретить это знаменательное событие новыми подвигами в мирном созидательном труде на благо своей любимой Родины.

Коммунистическая партия

встречает свой ХХ съезд единой и монолитной, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, окруженней безграничным доверием и любовью народа. Великое единение партии и народа — основа всех наших побед, животворный источник силы и непобедимости социалистического государства.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма. А. ШИШКОВ.

Обмен опытом — важное условие улучшения партийной работы

Январский и июльский Пленумы ЦК КПСС поставили перед работниками сельского хозяйства и промышленности задачи огромной политической важности. Успешное выполнение этих задач зависит не только от перестройки и улучшения хозяйственного руководства, дальнейшего внедрения новой техники и передовой технологии, но и, прежде всего, от состояния партийно-организационной и партийно-политической работы на предприятиях и в колхозах.

Недавно прошли отчеты и выборы в первичных партийных организациях нашего района. Они показали, что некоторые секретари парторганизаций и в целом бюро мало вникали в хозяйственные дела, слабо руководили коммунистами, подчас не проявляли должной принципиальности в решении важных вопросов. Эти и другие недостатки, на мой взгляд, были допущены потому, что отдельные секретари парторганизаций плохо изучали опыт партийного руководства, не получали достаточной методической помощи со стороны инструкторского аппарата райкома КПСС, в своей работе не опирались на массы.

Сейчас к руководству ряда первичных партийных организаций пришли коммунисты, которые в прошлом никогда не имели такого ответственного поручения. К числу таких товарищей принадлежу и я. Коммунисты шахты имени О. М. Кирова избрали меня секретарем партийной организации. Известно, что наше предприятие еще неуловительно спряталось с выполнением производственной программы, особенно с

выполнением плана по проходке подготовительных выработок. Хозяйственные руководители шахты мало занимаются воспитанием шахтеров, редко проводят собрания рабочих и производственные совещания, слабо работают с новаторами производства и бригадирами на горных участках. Такие недостатки, как мне известны, имеются и на других шахтах треста «Ленинградзеленец». Далеко не в полную меру своих сил работают и отделы сельские партийные организации. Все это говорит о том, что на предприятиях и в колхозах еще недостаточно партийное влияние в хозяйственных дела. Значит настало необходимость разнообразить партийно-организационную и партийно-политическую работу как на предприятиях, так и в колхозах совхозе и МТС. Но для того чтобы каждая парторганизация сумела хорошо решить эту задачу, надо усилить питание секретарей партийных организаций. Мне кажется, что это необходимо сделать прежде всего путем широкой постановки обмена опытом партийного руководства, а также путем усиления помощи секретарям партийных организаций со стороны отделов райкома партии и особенно инструкторов райкома КПСС.

Большую помощь секретарям парторганизаций может оказать и редакция районной газеты «Знамя труда». Быть несложно, если бы редакция на страницах газеты опубликовала серию статей, которых секретари поделились опытом своей работы.

Н. ОРЛОВСКИЙ
секретарь партийной организации шахты имени С. М. Кирова.

Героические дни

(К 50-летию Московского вооруженного восстания)



ЭТО было двадцать второго декабря незабываемого 1905 года. День выдался морозный, ясный. Деревья, дома, улицы Москвы, запорошенные сухими снежинками, искались в лучах яркого солнца. Город,

казалось, имел мирный, спокойный вид.

И вдруг все всколыхнулось. Ровно в полдень со всех окраин города раздались протяжные заводские гудки, свистки паровозов. Их звуки разрастались, звучали все громче, будоражили сердца призыва к борьбе.

Схватка началась...

Еще 20 декабря по призыву Московского Совета рабочих забастовали. В первый же день забастовки не вышло на работу более 100 тысяч человек. В течение трех дней забастовка стала всеобщей, прекратили работу около 600 заводов, фабрик, коммунальных предприятий. Остачка сразу же приняла ярко выраженный политический характер.

Московские большевики, следуя указаниям В. И. Ленина, энергично готовились к вооруженному восстанию, к свержению ненавистного народу царского режима. На заводах создавались боевые дружинки, разрабатывалась тактика уличного

боя с полицией и войсками, накапливались оружие.

В цехах день и ночь ковалось холодное оружие, изготавливались самодельные бомбы. И все же оружия было мало, особенно огнестрельного: на восемь дружинников приходилась только одна винтовка или пистолет. Не хватало и боеприпасов. Но ждать больше было нельзя. Царские власти готовились перейти от обороны к наступлению, дать бой революции.

Приняв решение о вооруженном восстании, большевики пошли на заводы и фабрики; устанавливали связи с воинскими частями Московского гарнизона. На предприятиях начались митинги. Рабочие, горячо веря в победу, дружно решали:

— Немедленно выступать.

Не дремала и реакция. Назначенный генерал-губернатором Москвы, фактически военным диктатором, кровавый палач адмирал Дубасов объявил город на положении «чрезвычайной охраны», подтягивал к центру воинские части, черные сотни погромщиков.

Накануне восстания, 20 декабря, Федеративный совет РСДРП собрался на совещание,

которое внезапно было прервано. В помещение ворвались жандармы. Арест руководящего центра внес расстройство в ряды рабочих, готовившихся к восстанию.

И все же борьба продолжалась. То в одном, то в другом месте возникали митинги и демонстрации; на улицах реяли красные знамена; повсюду слышались революционные песни.

Вот на Страстной площади идет митинг. Над чернеющим людским морем возвышается вдохновенная фигура оратора, призывающего народ к революционной борьбе. Вдали появляется отряд казаков. Толпа рассступается, потом окружает казаков со всех сторон. С горящими глазами люди говорят о proletарской солидарности, борются с казаками. Конный отряд уезжает, сопутствуемый радостными возгласами.

Дубасов торопится расправиться с восставшим народом. 21 декабря по его приказу войска окружают сад театра «Аквариум», где происходит массовый митинг, и пытаются обезоружить дружинников. На другой день воинская часть с пушками осаждает училище Фидлера,

в котором в это время проходит совещание представителей боевых дружин. Офицер ляжет:

— Предлагаю немедленно сдаться. Даю четверть часа на размышление. Если не сдаться, открываю огонь.

Дружинники не отвечают. Проходит пять, десять минут. Троекратно проиграл сильный рожок, и отчетливо звучала команда. Орудия установленные на прямую ку, открыли огонь.

В ответ дружинники стреляют из винтовок и летов, стали швырять гранаты. Но силы были ком неравны, и героически противление дружинникам подавлено. Значительная их часть из полуразрушенных зданий ушла из города.

Зверская расправа с дружинниками вызвала возмущение борцов. Окрепла решимость вооруженного отпора караулам.

В этот же вечер на ской и Садово-Триумф улицах выросла первая калада. Мужчины, женщины, ростки со всех сторон к баррикаде ограды пали

Важная кампания в комсомольской работе

Приближается ответственная кампания — обмен комсомольских документов. Готовясь к первичные комсомольские организации района проделали работу. Вместе с тем все организаций есть еще много недостатков. Так, в комсомольских организациях строительного управления № 2 треста «Ленинградлэнд» (секретарь т. Васильева), шахты № 2 (претар т. Кахк), шахты № 1 (претар т. Кузнецова) выбыли десятки комсомольцев без учета. До сих пор неизвестно, где они находятся.

На предприятиях есть комсомолы, которые продолжительное время носят в карманах комсомольские билеты и учетные карточки, но на учет не походят. Комсомольские руководители порой даже не знают об этом и не проявляют заботы, чтобы навести порядок. Комсомолка А. Петрова ранее жила в одном из районов Орловской области. Вот уже полгода прошло, а она еще не встала на учет на сланцевом заводе, где сейчас работает. И странно, что старь комитета ВЛКСМ ребенок знает об этом, но не принимает.

Почему комсомольцы стоят в стороне?

Я киномехаником в Попковогорском и Выскатском клубах. Одновременно я членом бригады содействия милиции. Мне хочется сказать о состоянии воспитательной работы среди молодежи нашей местности. Последнее время, особенно в Попковогорском клубе, случаи хулиганства. Во время киносеанса в зрительном зале отдельные молодые люди. Я стараюсь побеседовать с ними, чтобы они поняли свою ошибку и больше ее не повторяли. Но среди них есть такие, которые прикидываются «героями», забывая о том, что их нечестное поведение позорит самого человека.

Наверно в Попковогорском

клубе после киносеанса были танцы. В клубе присутствовало много пожилых колхозников. И вот два молодых горняка шахты № 3 достали папиросы и начали пускать клубы дыма в танцующих девушки. Я дважды попросил их прекратить это безобразие. Но они не слушались.

Затем я предложил хулиганам выйти из клуба. В ответ они пустили в ход кулаки. Тогда я обратился за помощью в молодежи. Но, к сожалению, молодые парни испугались двух хулиганов.

Я уже не раз предлагал комсомольцам сельхозартели «Шахтер» создать пост по борьбе с нарушителями общественного порядка, но все безуспешно.

Эти факты говорят о том, что

в комсомольских организациях шахты № 3 и сельхозартели «Шахтер» культурно-массовая работа пущена на самотек. А почему бы здесь не провести в клубе ряд лекций о моральном облике советского человека? К сожалению, этого не делается.

Хочется напомнить работникам райкома ВЛКСМ, что борьба с хулиганством является делом не только органов милиции, а делом всех и, прежде всего, комсомольцев. Следует не только в городе, но и в сельской местности проводить комсомольские рейды по борьбе с нарушителями общественного порядка, но все безуспешно.

На подготовку к обмену комсомольских билетов ушло много времени. Но до сих пор секретари комитетов ВЛКСМ шахты № 3 — т. Баранов, строительного управления № 2 треста «Газсланцстрой» — т. Ярмолич, центральной электростанции — т. Федоров, совхоза «Родина» — т. Сырников и некоторые другие не внесли в учетные карточки изменений, которые произошли в учетных данных многих комсомольцев.

Немало имеется комсомольцев, возраст которых достиг 26 лет. Однако в комитетах ВЛКСМ забывают поговорить с такими товарищами и разъяснить им, что они имеют право быть в комсомоле до того, когда им исполнится 28 лет. Между тем некоторые комитеты встают на путь администрирования, требуют от комсомольцев 26-летнего возраста, чтобы они писали заявления о снятии с учета по возрасту.

Отдельные комсомольские организации забывают о своевременном снятии с членов ВЛКСМ взысканий, несмотря на то, что этого комсомольцы уже давно заслужили добросовестным трудом и активной работой в организации. Например, члены

ВЛКСМ Нина Никанрова (лесхоз), Тамара Матвеева (строительное управление № 2 треста «Ленинградлэнд»), Зинаида Васильева (завод сланцевого кирпича) и другие с 1949 года имеют взыскания, а комсомольские руководители не подсказали этим товарищам, чтобы они написали заявления о снятии взысканий.

В ряде комсомольских организаций еще встречаются комсомольцы, которые несвоевременно платят членские взносы или имеют задолженность. Ясно, что таким членам ВЛКСМ не будут обмениваться билеты. Комсомольские организации должны добиться полной ликвидации задолженности.

Обмен комсомольских билетов — важная кампания в жизни комсомола. Она требует, чтобы в каждой первичной организации был наведен образцовый порядок в комсомольском хозяйстве.

Долг каждой первичной организации ВЛКСМ — обеспечить образцовую подготовку и организованное проведение обмена комсомольских документов.

И. ЛАКЕЕВ,
секретарь Сланцевского райкома ВЛКСМ.

* * *

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте сельскохозяйственной микробиологии, находящемся в Ленинграде, кандидат биологических наук М. М. Макарова разработала новую высокоэффективную технологию приготовления силосной закваски, содержащей молочно-кислые бактерии. Применение этой закваски значительно повышает качество силоса.

На снимке: кандидат биологических наук М. М. Макарова в лаборатории.

Фото И. Баранова. ЛенТАСС



Строители изыскивают резервы

В летние месяцы строители, работающие на сооружении Дома культуры, не справлялись со своей задачей. Из-за отсутствия железобетонных конструкций все работы даже пришлось временно прекратить. Создалась явная угроза срыва производственного плана.

Необходимые материалы начали поступать на стройку лишь в середине августа, да и то с перебоями. Встал вопрос: как навернуть упущенное?

Выход из создавшегося положения нашли. С помощью руководства участка были укомплектованы бригады, численно увеличены. Меньше стало организационной неразберихи. Сократились управленческие расходы. Дело пошло лучше, оперативнее.

Особенно широко разверну-

лось социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Уже в ноябре участок, руководимый т. Громовым, выполнил годовой план. Производительность труда возросла до 120 процентов. Высокие результаты в работе показали каменщики бригады т. Прима и Семёнова, плотники бригады т. Баранова и многие другие.

Используя резервы производства, на днях строители полностью завершили работы на новом здании амбулатории и дали слово в январе закончить кирпичную кладку здания Дома культуры, а также внутреннюю отделку бытового комбината.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Строительное управление № 2 треста «Газсланцстрой».

Он стал шахтером

КОСТАНОВКА «Поворот на шахту № 1» плавно подошел автобус. Распахнулись двери и из машины вышел паренек в форменной одежде военного моряка. В руках он держал чемодан. Аккуратно поставил его на землю, паренек застегнул на все пуговицы бушлат, поправил шапку и смело двинулся вперед по дороге. Было раннее утро. Морозило. Лес стоял весь в инее. Под ногами у парня весело поскрипывало. А холодный воздух так приятно бодрое, что ему вдруг захотелось, как в детстве, побежать по этой уходящей вдаль дороге.

Ускорив шаг, паренек догнал пожилого человека в черном драповом пальто и шапке-ушанке.

— Скажите, пожалуйста, — обратился матрос к человеку, — я дойду по этой дороге до шахты № 1?

— А как же! Дойдешь, прям до че дойдешь, — ответил мужчина.

— Я, видите ли, туда на работу хочу поступить, на проходку. Отслужил вот во флоте, а теперь мечтаю стать проходчиком.

— Проходчиком?! Это хорошо, — обрадовался мужчина и тут же представился:

— Иван Лузгин, проходчик первой руки! Да, брат, проработал я целых 30 лет. Да и сейчас еще работаю. А звут-то тебя как?

— Анатолием. Мишин мой фамилия, служил я водолазом на Балтике.

— Да-а... Значит, в проходчики хочешь? — продолжал Лузгин. — Парень ты, я вижу, сообразительный. Да и силенка есть. Проходчик это все равно, что разведчик во флоте. Он первый прокладывает дорогу забой-

щикам. Понимаешь, какая это важная должность! А шахта у нас, Анатолий, красавица. По выработкам светлая, чисто, сухо. Ветерок веет теплый, ласковый. Спустишься в шахту и душа радуется, торопящаяся скорее в забой. Руки так и просятся в работу!

Слушая Ивана Владимира-вича, в глазах Анатолия загорелись искры. Он уже сам представляет себя первым проходчиком. А им он обязательно станет. Ведь был же он лучшим водолазом в соединении! Все зависит от самого себя. Анатолий вспоминает, как, прощаюсь с ним, капитан второго ранга сказал: «Товарищ Мишин, вы были отличным моряком, я уверен, что вы станете хорошим шахтером».

Мысли Анатолия перебиваются Лузгин. Он показывает на каменное двухэтажное здание и говорит:

— Ну вот и пришли на нашу шахту. Иди, Толя, смело. У нас для хороших людей всегда место есть!

И Анатолий, вежливо поблагодарив, широким флотским шагом направился к дверям комбината. Ему казалось, что в этот час и солнце светит ярче, и девушки, идущие навстречу, улыбаются ему, словно приветствуют в дружную шахтерскую семью. А ребятишки с завистью провожают моряка глазами. Слышен их шепот: «Он будет шахтером, вот счастливчик!»

Да, мы не сомневаемся, что отличник боевой и политической подготовки матрос Анатолий Мишин будет хорошим шахтером. Желаем счастья в труде, дорогой товарищ!

А. ПОПКОВ.

и, дрова, доски, спички, телеграфные столбы, сооружение, загромождая улицу, обсыпали снегом, валили волой. За баррикадой быстро соорудили и другие, сначала по Садовой, а затем и по Москве. Политическая стачка перево- в восстание.

Боевые дружины попытались прорваться на Тверскую улицу, чтобы овладеть домом губернатора. Войска оторвали и пулеметный по наступающим и вышли отступить. Воинские заняли центральные пло- города и стремились оттеснить дружины к окраинам.

Положение становится серьезным, — телеграфи- дубасов в Петербург. — баррикад охватывает го- теснее; войск для про- тивия становится явно. Совершенно не- им послать из Петербурга временно, бригаду

зима рабочих на восстание большевики рассчитывали часть Московского гар-

изона и повести его за собой. Но присоединить к восставшим колеблющиеся войска не удалось.

Правительственные войска установили орудия у Страстного монастыря и на Сухаревской башне. Начался артиллерийский обстрел баррикад, расположенных по Садовому кольцу.

Рабочие, вооруженные винтовкой, кто пистолетом, кто самодельной бомбой, проявляли изумительные образцы отваги и героизма. Применяя тактику внезапных налетов, они наносили правительственный войску сильные удары.

Яростный артиллерийский обстрел делал невозможной длительную оборону баррикад. Боевые дружины стали стягиваться к окраинам. Борьба разгорелась с новым ожесточением. Главными очагами восстания являлись Пресня, Замоскворечье и Рогожско-Симоновский район. Особенно упорный и ожесточенный характер носило восстание на Пресне. На помощь восставшим сюда прибыл отряд иваново-вознесенских рабочих во главе с М. В. Фрунзе.

Пресня стала последним ме-

стом боев. Здесь несколько сот

Происхождение и вред религиозных праздников

Под руководством Коммунистической партии советский народ строит коммунизм. Он создает сотни новых заводов, шахт, железные дороги, самые мощные в мире электростанции. Быстрыми темпами развиваются промышленность и, в первую очередь, тяжелая индустрия, сельское хозяйство. Развивается социалистическая культура. Однако движение вперед немыслимо без упорной борьбы со всеми пережитками старого, остатками старых взглядов, привычек, традиций. Одним из наиболее вредных остатков старой, буржуазной идеологии является религия. Религиозные настроения и традиции, сохраняющиеся у некоторой, наиболее отсталой части населения нашей страны особенно ожидают во время религиозных праздников. Религиозные праздники приносят прямой вред трудающимся.

Мы все понимаем праздники как дни отдыха, способствующие восстановлению сил человека и используемые для культурных развлечений. Религиозные же праздники, сопровождающиеся пьянкой, не только не дают отдыха, но разрушают организм и здоровье человека. Пьянство — неотъемлемый спутник религиозных праздников, которые нередко сопровождаются дракой, хулиганством,увечьем и даже убийствами, а также прогулками на производстве.

В одной из деревень Тихвинского района нашей области колхозники за один только месяц прогуляли более 15 дней: 7 июля они отметили день «Ивана Купалы», 12 — день «Петра и Павла», 21 — праздник «Казанской божьей матери», а 2-го августа веселились по поводу «Ильина дня». Каждый праздник длился два, а то и три дня. В нашем районе также отмечаются некоторой частью населения религиозные праздники. Так, в день «Троицы» на поезде, машинах и пешком вереницы граждан направились в отдельные деревни на коллективные пьянки. «Шумно» был отмечен «Михайлов день». Трактористы Рудненской МТС Анатолий Соколов, Анатолий Костромин и Аркадий Федоров пьянствовали два дня.

Вред религиозных праздников давно поняли передовые, наиболее сознательные массы наших рабочих и колхозников. Поэтому в подавляющем большинстве случаев трудающиеся отказываются от проведения их, а в дни праздника многие колхозники, воспитавшие в себе сознательное отношение к труду, активно выполняют общественную работу.

Откуда берут свое начало религиозные праздники? Религиозные праздники были, когда христианство еще не существовало, они связаны с хозяйственной деятельностью древних людей. Например, в январе церковь празднует «крещение Христа» в реке Иордан. Праздник изобилует обрядами, которые дают возможность правильно понять его истоки. Одним из

обрядов крещенского праздника является водосвящение, заключающееся в том, что будто бы при троекратном погружении креста в воду последняя становится водой не простой, а святой: она исцеляет болезни, изгоняет нечистую силу и т. п.

Подобные колдовские действия с водой существовали задолго до христианства. В Мексике, у негров Африки мы и до сих пор встречаем так называемые священные озера, на берегу которых в зимнее время жрецы совершают обряды с водой, чтобы «сохранить ее на период летней засухи». Следовательно, в основе крещенского освящения воды лежат хвойственные обряды и потребности темных, невежественных людей. Сам праздник крещения возник в результате того, что к этим обрядам христианская церковь значительно позже присоединила миф о крещении Христа, который, как это наука неопровергнуто доказала, никогда не существовал и крещен быть не мог. Что касается «святой воды», то до сих пор существуют знахари-шептухи, которые наговаривают воду для лечебных целей. Недавно в ленинградскую поликлинику из деревни явилась больная Е. с язвой нижней губы. Из опроса больной выяснилось, что маленькая язвочка губы появилась около двух лет назад и постепенно увеличивалась. По совету кумы, Е. обратилась к знахарке, которая за плату давала «лечебное зелье» и велела делать примочки на закате солнца. «Святая вода» не помогла, драгоценное для лечения время оказалось упущенными.

Церковный праздник «Стретенье» отмечается в феврале в честь того, что будто бы новорожденный Иисус был встречен (отсюда стретенье) в этот день святыми в Иерусалимском храме. Это, конечно, сказка. Действительные корни этого праздника опять-таки уходят в хозяйственную деятельность древних людей: «на стретенье весна с зимою встретилась». В нашей стране задолго до принятия христианства славяне-язычники в этот день обращались к солнцу, как к живому существу, просили его показаться: «Встретило ли, солнышко красное, ты свою сестру — весну? Видели ли старую ягу, ведьму-зиму, как она, лягая, от весны ушла, в мешке стужу унесла?» Таким образом, стретенье — это встреча весны, радость по поводу тепла и света со стороны человека и света со стороны человека, задавленного трудно-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня в 15 часов в помещении зала заседаний райисполкома созывается X-я сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

На рассмотрение сессии выносится вопрос:

1. О ходе строительства Дома культуры.

(Докладывает директор газосланцевого завода тов. Хохлов Я. В.)

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

По нашему району

Медсестра А. Т. Аракас

Вот уже пять лет, как в Сланцевской районной больнице работает медсестра Анна Тимофеевна Аракас. Всегда чутко и внимательно прислушивается она к жалобам больных, аккуратно выполняет указания врачей.

За безупречную работу по обслуживанию больных А. Т. Аракас дважды объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку.

На снимке: медицинская сестра хирургического отделения А. Т. Аракас.

Фото А. Бахарева.



Награждение передовиков сельского хозяйства района

Решением Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки группа участников ВСХВ 1955 года нашего района награждена Большим и Малыми серебряными медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Больших серебряных медалей удостоены свинарка колхоза имени Ленина З. Ф. Журавлева, получившая в

хозяйственном году в с

по 27 поросенка на каждую номатку, и телятница в

«Восход» О. А. Пименов

растившая 87 телят.

Малыми серебряными

медалями награждены свинарк

хоза «Восход» Е. Я. Зуев

Е. Г. Иванова.

и организаций треста «Грансланец».

В канун Нового года в

щади около клуба горняк

дет установлена иллюми

на елка.

На проведение новогодних елок только здесь будет

ходовано около 20 тысяч

лей. Свыше 2 тысяч де

бываются на них, получают

ки.

Подготовка к встрече Нового года

Профсоюзные организации в эти дни развертывают подготовку к встрече Нового года.

На состоявшемся на днях заседании райкома профсоюза угольщиков принято решение о проведении в клубах горняков и «Шахтер» 31 декабря новогодних вечеров, а 1 января — новогодних елок для детей рабочих и служащих предприятий.

Профсоюзная конференция работников сельского хозяйства и заготовок

На днях состоялась районная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства и заготовок. С докладом «Об улучшении массовой работы в профсоюзных организациях» выступил представитель областного комитета профсоюза т. Вербицкий.

Докладчик рассказал собравшимся о том, что в мобилизации тружеников села на поднятие всех отраслей колхозного и совхозного производства значительная роль принадлежит профсоюзам. Отметив хорошую работу трактористов Рудненской МТС тт. Веселова, Герасимова, ветработника т. Вьюхина, работников лесного хозяйства тт. Петрова, Андреева и других, он указал на ряд недостатков. Зачастую производственные совещания подменяются техническими совещаниями, а то и совсем не проводятся, рабочими плохо руководят профгруппами.

В заключение докладчик рассказал об очередных задачах, стоящих перед профсоюзовыми работниками и членами профсоюза.

По обсужденному конференция приняла нутое решение, направленное на улучшение массово

ты в профсоюзных орга

ниях, а также избрала

на вторую областную

конференцию ра

сельского хозяйства и з

Редактор И. АШМАН

Заказ 2141. Тираж 280